

研究显示：行动党新增选票 新公民只占一成

陆彩霞

联合晚报，2015 年 9 月 19 日

一项本地研究显示，人民行动党在本届大选获得的新增选票中，每十张选票最多只有一张是新公民投出的。

行动党此次得票率比上届大选多出 9.8 个百分点。有不少网络言论称，在 2011 年以后成为新加坡公民的新移民，在增加执政党选票方面扮演举足轻重的角色。

李光耀公共政策学院政策研究所研究员孙佳慧因此展开研究，题为“2015 年大选：新公民对人民行动党得票率有何影响？”，昨天在“IPS Commons”网络讨论平台发表研究结果。

仅占合格选民 2%

研究结论是，新公民支持票只占行动党新增选票约一成左右。另外，根据研究测算，2011 年以后成为公民并首次投票的新移民，也仅占本届合格选民的约 2%。

不过，由于 2014 年和 2015 年新公民人数数据未出炉，研究员只能根据新加坡每年引进介于 1 万 5000 到 2 万 5000 名新公民的计划做出测算。

不超过 14%

2013 年发表的人口白皮书主张，将每年批准的新公民人数控制在这个范围内。

研究员进而推算出，2015 年大选，新公民当中的合格选民人数，介于约 4 万 4201 到 5 万 749 人，实际人数或因选民鉴于种种原因无法投票而更少。

她进一步指出，行动党在本届大选多了 36 万 7029 张选票，若大胆假设所有新公民都投支持票，比例也只占新增选票的不超过 14%。

新公民对行动党选票增幅有何影响？行动党选票增幅 36 万 7029 张选票 首次投票的新公民人数 最多约 5 万零 749 人 2015 年大选合格选民人数 246 万 2926 人 新公民占合格选民比例 约 2% 新公民占行动党选票增幅比例 不超过 14%。